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- İÇİNDEKİLER - 



��Sayfa:

��I.�GELEN EVRAK

���II. �BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI:

        -CTP Gazi Mağusa Milletvekili Sonay Adem’in usule ilişkin konuşması.

����A.�ONAYA SUNULANLAR:

�����1.�İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Sigorta ve Reasürans Şirketler Birliği Yasa Tasarısı (Y.T.No: 231/3/2001)'nın Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi.

�����2.�Yasaların Güncelleştirilmesine ilişkin Geçici Özel Komite Başkanlığının, Bazı Yasaların yürürlükten kaldırılmasına ilişkin Yasa Tasarısının  (Y.T.No: 209/3/2000) Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. 

�����3.�DP Grubuna bağlı milletvekillerinin sunmuş oldukları, Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin gündeminde bulunan Ateşli Silahlar (Değişiklik) Yasa Önerisinin (Y.Ö.No: 24/3/2001) Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. 

�����4.�Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının (B.D.K.No: 4/4/2001) AKPA Siyasi İşler Komitesi Toplantısına Katılımına ilişkin Kararı. 

�����5.�Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının (B.D.K.No: 5/4/2001) AKPA Siyasi İşler Komitesi Toplantısına Katılımına ilişkin Kararı. 



����B.�BİLGİYE SUNULANLAR:

�����1.�Cumhuriyet Meclisi Başkanlığının, Başkan ve Başkan Vekili Seçimine ilişkin Tezkeresi. 

�����2.�TKP'nin boşalan Başkan Vekilliğine ilişkin Tezkeresi. 



�����3.�Başbakanlığın, Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi gündeminde bulunan KKTC Pasaport Yasa Tasarısının geri çekilmesine ilişkin Tezkeresi. 

���III�GÖRÜŞÜLEN TASARILAR: 

�����1.�Genel Kurulca 7'nci Maddesinden İtibaren Bir Daha Görüşülmek Üzere Komiteye İletilen Belediyeler (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No: 210/3/2000) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Ek Raporu.(Devam) ���

�

I. GELEN EVRAK 



YÜKSEK YÖNETİM DENETÇİSİ (OMBUDSMAN) RAPORLARI:



1.�Yüksek Yönetim Denetçisi (Ombudsman)’ın, Uluslararası Amerikan Üniversitesinde Akademik Personel, İdari Personel ve İşçi olarak çalışmış bir grubun başvuruları üzerine hazırlanan Denetçi Raporu. (O.B.R.No:1/4/2001) (Başkanlığa Geliş Tarihi:2.7.2001) (Başkanlık Divanına)�����2.�Yüksek Yönetim Denetçisi (Ombudsman)’ın, Sayın Dr. Mehmet Emin Karagil’in başvurusu üzerine hazırlanan Denetçi Raporu. (O.B.R.No:2/4/2001) (Başkanlığa Geliş Tarihi:2.7.2001) (Başkanlık Divanına)��

BAŞKANLIK DİVANI KARARLARI:



3. �Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, AKPA Siyasi İşler Komitesi Toplantısına Katılıma İlişkin Kararı. (B.D.K.No:4/4/2001) (Başkanlığa Geliş Tarihi:23.10.2001)�����4.�Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, AKPA Siyasi İşler Komitesi Toplantısına Katılıma İlişkin Kararı. (B.D.K.No:5/4/2001) (Başkanlığa Geliş Tarihi: 23.10.2001)��

TEZKERELER:

5.�Dilekçe Komitesi Başkanlığının, Başkan ve Başkan Velilliği Seçimine ilişkin Tezkeresi (Başkanlığa Geliş Tarihi:19/10.2001)�����6.�İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının, Sigorta ve Reasürans Şirketler Birliği Yasa Tasarısının (Y.T.No:231/3/2001) Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi:23.10.2001)�����7.�Yasaların Güncelleştirilmesine İlişkin Geçici Özel Komite Başkanlığının, Bazı Yasaların Yürürlükten Kaldırılmasına İlişkin Yasa Tasarısının (Y.T.No:209/3/2001) Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi:23.10.2001)�����8.�DP Grubuna bağlı Milletvekillerinin sunmuş oldukları, Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin gündeminde bulunan, Ateşli Silahlar (Değişiklik) Yasa Önerisinin (Y.Ö.No:24/3/2001) Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi:23.10.2001)�����9.�İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının, Başkan ve Başkan Vekilliği Seçimine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi:23.10.2001)�����10.�Toplumcu Kurtuluş Partisinin, boşalan Başkan Vekilliğine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi:23.10.2001)��



- BİRİNCİ OTURUM -

 Açılış Saati: 10.38 



BAŞKAN - Ünal ÜSTEL

KATİP - Hüseyin Avkıran ALANLI



	BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin IV’üncü Dönem, 4’üncü Yasama Yılının, 9’uncu Birleşimini açıyorum. Ad okunmak sureti ile yoklama yapılacaktır. Yoklama cetvelini okuyun lütfen. 



	(Ad okunarak yoklama yapıldı. )



	KÂTİP -  Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan.



	BAŞKAN -  Toplantı yeter sayısı vardır. Sayın milletvekilleri şimdi gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. 



	II. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI



	Bir; Başkanlığın Genel Kurula sunuşları. Birinci madde Başkanlığın Genel Kurula sunuşlarıdır. Sayın milletvekilleri bu kısımda onaya ve bilgiye sunuş işlemleri yapılacaktır. Okutulup onaya sunulacaklar. Birde İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Sigorta ve Reasürans Şirketler Birliği Yasa Tasarısı’nın Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin tezkeresi. Tezkereyi okuyun lütfen.

�	KATİP -  

Tarih: 11 Eklim 2001



Sayı: Y.T.No:231/3/2001



Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.



	Öz:Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Sigorta ve Reasürans Şirketler Birliği Yasa Tasarısının Genel Kurulda İvedilikle Görüşülmesi Hakkında.



	Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile ülkemizdeki sigortacılık sektörünün yasal bir zemine oturtulması ve bu alanda faaliyet gisteren sigortacıların Birlik çatısı altında örgütlenmesi amaçlandığından Tasarının süratle yasalaşması gerekmektedir.



	Bu nedenle İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca üçüncü görüşmesinin Tasarının Kısa İsminin okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arz ederim.



�Nurten Hüdaverdioğlu

Komite Başkanı��



	BAŞKAN -  Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.



	İki; Yasaların Güncelleştirilmesine ilişkin geçici Özel Komite Başkanlığının Bazı Yasaların Yürürlükten Kaldırılmasına İlişkin Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin tezkeresidir. Tezkereyi okuyun lütfen.

�

	KATİP -  



19 Ekim 2001



Sayı:Y.T.No:209/3/2000



Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa.



	Öz: Bazı Yasaların Yürürlükten Kaldırılmasına İlişkin Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesi Hakkında.



	Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile, halen yürürlükte bulunan fakat uygulama alanı kalmayan 175 adet yasanın yürürlükten kaldırılması ve uygulamacılara mevzuatı bulmakta kolaylık sağlayacak bir ayıklama çalışması yapılması amaçlandığından, Tasrının süratle yasalaşmasında fayda vardır.



	Bu nedenle, İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca, Tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra, aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca üçüncü görüşmesinin Tasarının kısa isminin okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arz ederim.



�Savaş ATAKAN

Komite Başkanı��

	BAŞKAN - Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.



	DP Grubuna bağlı milletvekillerinin sunmuş oldukları Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin gündeminde bulunan Ateşli Silâhlar Yasa Önerisinin Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. Tezkereyi okuyunuz lütfen.



	KÂTİP -



23 Ekim 2001



Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.



Öz:�Ateşli Silahlar (Değişiklik) Yasa Önerisi Hakkında ivedilik Önergesi.��

	Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin gündeminde bulunan Ateşli Silahlar (Değişiklik) Yasa Önerisi ile ateşli silah bulundurulmasının, taşınmasının veya kullanılmasının sınırlandırılması ve sadece suç işlememiş kişilere av amacıyla verilmesi ve Ateşli Silahlar Yasasındaki para cezalarının, harç ve ücretlerinin günümüz ekonomik koşullarına göre yeniden düzenlenmesi amaçlandığından öz’de adı geçen Yasa Önerisi hakkında İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca ivedilik kararı verilmesini saygılarımızla arz ederiz.



Salih COŞAR

Dt. Ünal ÜSTEL

Serdar DENKTAŞ

Dr. Ahmet KÂŞİF

Dr. Mustafa ARABACIOĞLU

Nurten HÜDAVERDİOĞLU

Hüseyin ÖZTOPRAK

Dr. Hatice FAYDALI

İlktaç KARAYEL



	BAŞKAN - Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?...Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir.



	Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının AKPA Siyasi İşler Komitesi Toplantısına Katılımına İlişkin Kararı. Kararı okuyunuz lütfen.



	KÂTİP -



Sayı: B.D.K.No: 4/4/2001�Tarih: 23 Ekim 2001��

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna,



	Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, 23 Ekim 2001 tarihli toplantısında, oybirliğiyle kabul etmiş olduğu, AKPA Siyasi İşler Komitesi toplantısına Katılıma İlişkin Kararı ilişikte onayınıza sunulmaktadır.



�Dr. Vehbi Zeki SERTER

Cumhuriyet Meclisi Başkanı��



23 Ekim 2001



B.D.K.NO: 4/4/2001



CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIK DİVANININ

AKPA SİYASİ İŞLER KOMİTESİ TOPLANTISINA

KATILIMA İLİŞKİN KARARI



	Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanı, 17 - 21 Kasım 2001 tarihlerinde Litvanya’nın başkenti Vilnius’te yapılacak olan Siyasi İşler Komitesi Toplantısına, Cumhuriyet Meclisini temsilen Cumhuriyet Meclisi Başkanı Sayın Dr. Vehbi Zeki Serter Başkanlığında, Toplumcu Kurtuluş Partisi Grubunu temsilen Sayın Derviş Akter’den oluşan bir heyetin katılmasına; Heyete görevli olarak Basın, Protokol ve Dışilişkiler Müdürü Sayın Seyit Yolak’ın eşlik etmesine ve bu amaçla yapılacak harcamaların, Program 02 Cumhuriyet Meclisi Bütçesi, Madde/Proje 12 “Yurt Dışı Görev Yollukları” kaleminden karşılanmasına Karar verir.

�

Dr. Vehbi Zeki SERTER

Cumhuriyet Meclisi Başkanı�Dt. Ünal ÜSTEL

Cumhuriyet Meclisi Başkan

Yardımcısı



��Sonay ADEM

İdare Amiri�Derviş AKTER

İdare Amiri



��Türkay TOKEL

İdare Amiri



��Hüseyin Avkıran ALANLI

Divan Kâtibi�Dr. Hatice FAYDALI

Divan Kâtibi



��Hasan TAÇOY

Divan Kâtibi��

�



	BAŞKAN - Kararı oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.



	HÜSEYİN ÖZTOPRAK 	(Güzelyurt) (Yerinden)- Sayın Başkan, yalnız Sayın Kâtip okurken duyabileceğimiz şekilde okusun.



	BAŞKAN - Peki efendim, daha yüksek sesle okusun ikinci Kararı. Lütfen sessiz olalım ve dinleyelim efendim, lütfen. Sessiz olursak dinleriz. Lütfen efendim. Dinleyelim lütfen.



	Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının AKPA Siyasi İşler Komitesi Toplantısına Katılımına İlişkin Kararı. Kararı okuyunuz lütfen.



	KÂTİP -



Sayı: B.D.K.No: 5/4/2001�Tarih: 23 Ekim 2001��

Cumhuriyet Meclisi 

Genel Kuruluna,



	Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, 23 Ekim 2001 tarihli toplantısında, oybirliğiyle kabul etmiş olduğu, AKPA Siyasi İşler Komitesi toplantısına Katılıma İlişkin Kararı ilişikte onayınıza sunulmaktadır.



�Dr. Vehbi Zeki SERTER

Cumhuriyet Meclisi Başkanı��





23 Ekim 2001



B.D.K.NO: 5/4/2001



CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIK DİVANININ

AKPA SİYASİ İŞLER KOMİTESİ TOPLANTISINA

KATILIMA İLİŞKİN KARARI



	Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanı, 10 - 13 Aralık 2001 tarihlerinde Paris’te yapılacak olan Siyasi İşler Komitesi Toplantısına, Cumhuriyet Meclisini temsilen Cumhuriyet Meclisi Başkanı Sayın Dr. Vehbi Zeki Serter başkanlığında, Cumhuriyetçi Türk Partisi Grubunu temsilen bir üyeden oluşan bir heyetin katılmasına; Heyete görevli olarak Basın, Protokol ve Dışilişkiler Müdürü Sayın Seyit Yolak’ın eşlik etmesine ve bu amaçla yapılacak harcamaların, Program 02 Cumhuriyet Meclisi Bütçesi, Madde/Proje 12 “Yurt Dışı Görev Yollukları” kaleminden karşılanmasına Karar verir.

�

Dr. Vehbi Zeki SERTER

Cumhuriyet Meclisi Başkanı�Dt. Ünal ÜSTEL

Cumhuriyet Meclisi Başkan

Yardımcısı



��Sonay ADEM

İdare Amiri�Derviş AKTER

İdare Amiri



��Türkay TOKEL

İdare Amiri



��Hüseyin Avkıran ALANLI

Divan Kâtibi�Dr. Hatice FAYDALI

Divan Kâtibi



��Hasan TAÇOY

Divan Kâtibi��



	BAŞKAN - Kararı oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir.



	B- Okutulup Bilgiye Sunulacaklar:



	İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının Başkan ve Başkan Vekili Seçimine ilişkin Tezkeresidir.



	KÂTİP -

 23 Ekim 2001



Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna,

Lefkoşa.



	İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığına, İçtüzüğün 25’inci maddesi kuralları uyarınca Demokrat Parti Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Nurten Hüdaverdioğlu, Başkan Vekilliğine ise Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Savaş Atakan oyçokluğuyla seçilmiştir.



	Bilgilerinize sunulur.



�Dr. Vehbi Zeki SERTER

Cumhuriyet Meclisi Başkanı��

	BAŞKAN – İki; Toplumcu Kurtuluş Partisinin boşalan Başkan Vekilliğine ilişkin Tezkeresi.



	KATİP -  



23 Ekim 2001



Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna;

Lefkoşa.



	Toplumcu Kurtuluş Partisi Grup Başkanlığının, boşalan Başkan Vekilliğine Lefkoşa Milletvekili Sayın Gülsen Bozkurt’u atadığımızı bildirir, gereğini saygılarımla rica ederim.



�Mehmet Emin KARAGİL

TKP Grup Başkan Vekili��



	BAŞKAN -  Üç; Başbakanlığın Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi gündeminde bulunan Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Pasaport Yasa Tasarısının geri çekilmesine ilişkin Tezkeresi. Tezkereyi okuyun lütfen.

�

	KATİP -  

24.10.2001



SAYI: BB/11/98-254



KONU: Pasaport Yasasının Geri Çekilmesi Hk.



KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı

Lefkoşa.



İlgi: 11.10.2001 tarih ve BB/11/98-254 sayılı yazımız.



	İlgi yazımız ile sunulan Pasaport Yasa Tasarısı’nın yeniden değerlendirilmek üzere geri alınması gerekmektedir.



	Bilgi ve gereğini Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü’nün 87’nci maddesi uyarınca saygılarımla istirham ederim.



�Dr. Derviş EROĞLU

Başbakan ��

	BAŞKAN -  Görüşülecek Tasarı ve Öneriler ile Komitelerden gelen diğer işler.  Sayın milletvekilleri 1’nci Kısım üzerinde işlemler tamamlanmıştır. Şimdi 6’ıncı Kısım olarak Görüşülecek Tasarı ve Öneriler ile Komitelerden Gelen Diğer İşler Kısmına geçiyoruz. Sayın milletvekilleri bu kısımda Genel Kurulca 7’inci  maddesinden itibaren bir daha görüşülmek üzere komiteye iletilen Belediyeler (Değişiklik) Yasa Tasarısının madde madde görüşülmesine kaldığımız yerden devam ediyoruz. 26’ıncı madde okunmuştu. 26’ıncı madde üzerinde söz isteyen var mı?



	NURTEN HÜDAVERDİOĞLU  (Yerinden) (Gazi Mağusa) - Bir önerim var Sayın Başkan.



	BAŞKAN -  Buyurun Nurten Hanım.



	NURTEN HÜDAVERDİOĞLU  (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; önerimi okuyorum.



	Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna,

	Lefkoşa.



	Genel Kurulun gündeminde bulunan Belediyeler (Değişiklik) Yasa Tasarısının, Komitede bir daha değerlendirilmek amacıyla, İçtüzüğün 97’inci maddesi uyarınca Komiteye 26’ıncı maddesinden itibaren geri verilmesini önerir, gereğini saygılarımla arz ederim.Bunun için yarım saatlik bir ara rica ediyorum.



	BAŞKAN -  Teşekkürler Nurten Hanım. Öneriyi oylarınıza sunuyorum.



	SONAY ADEM (Yerinden) (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan öğrenmek maksadıyla soruyorum. Yarım saatlik ara vereceğiz ve görüşelim ve tekrar dönelim görüşmeye devam edelim. 



	BAŞKAN -  Evet. Öneriyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Yarım saat ara veriyorum.



Kapanış Saati: 10.53

	

�

- İKİNCİ OTURUM - 

(Açılış Saati: 12.50)



BAŞKAN- Ünal ÜSTEL

        KÂTİP - Hasan TAÇOY



	BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin IV’üncü Dönem, 4’üncü Yasama Yılının, 9’uncu Birleşiminin, İkinci Oturumunu açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. Okuyun lütfen.



	(Ad okunarak yoklama yapıldı.)



	KÂTİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 



	BAŞKAN - Toplantı yeter sayısı vardır sayın milletvekilleri. Toplantıyı açıyorum. 26’ncı madde üzerinde söz isteyen var mı? Sayın Komite Başkanı, ek raporunuzu sunmak üzere kürsüye gelin lütfen. 



�

	III. GÖRÜŞÜLEN TASARILAR.



	İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI NURTEN HÜDAVERDİOĞLU - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; 



İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİNİN GENEL KURUL GÜNDEMİNDE BULUNAN BELEDİYELER (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI (Y.T.No:210/3/2000)’NIN 26’NCI MADDESİNDEN İTİBAREN GÖRÜŞÜLMESİNE İLİŞKİN EK RAPORUDUR



	Komitemiz, verilen aradan yararlanarak, Belediyeler (Değişiklik) Yasa Tasarısını 26’ncı maddesinden itibaren tekrar görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.



	Tasarının 26’ncı, 27’nci, 28’inci, 29’uncu, 30’uncu, 31’inci ve 32’nci maddeleri aynen ve oyçokluğuyla kabul edilmiştir.



	Tasarının 33’üncü maddesi ise Yasaya bağlı cetvellerin 2003 yılından itibaren yürürlüğe gireceği kuralı getirilerek yeniden düzenlenmiş ve oyçokluğuyla kabul edilmiştir.



	Komite üyelerinden Sayın Sonay Adem 26’ncı maddeden itibaren görüşülen maddelere ret oyu kullanmıştır.



	Komitemiz, 26’ncı maddesinden itibaren yapılan düzenlemeleri sunulan Ek Rapor ışığında değerlendirilerek kabulünü oyçokluğuyla Genel Kurula salık verir.



�

Nurten HÜDAVERDİOĞLU

(Başkan)



��Savaş ATAKAN

(Başkan Vekili)



��Sonay ADEM

(Üye)�Derviş ÇOBANOĞLU

(Üye)



��(toplantıya katılmadı)

Osman İMRE

(Üye) �

Mehmet Emin KARAGİL

(Üye)



��Hüseyin YENİGÜN

(Üye)



��

�

	BAŞKAN - Teşekkürler Nurten Hanım. 



	Ek Rapor üzerine söz almak isteyen var mı?... Buyurun Sonay Bey. 



	SONAY ADEM (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; 2000 Nisan’ından bu yana Meclisi meşgul eden ve bütün belediyeleri ayağa kaldıran ve bir an önce geçmesi için çaba ortaya koyan belediye başkanlarını, ki sürekli olarak bizim gibi nerdeyse milletvekilleri gibi her Meclis birleşiminde Meclise taşındılar ve Ulusal Birlik Partisinin yaklaşımı ile eğer bu Yasa geçmezse bütün belediyeler iflas edecek noktasında sürekli olarak ısrarlı olan partinin, bugün Demokrat Parti ile getirmeye çalıştığı değişiklik gerçekten her iki partinin de büyük bir samimiyetsizlik örneği gösterdiklerini ortaya çıkarmıştır. 



	TARIM VE ORMAN BAKANI İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) - Nerden çıktı?



	SONAY ADEM (Devamla) - Bir kere Demokrat Parti gerek UBP-TKP Hükümeti döneminde getirilen bu Yasanın komiteden geçmesinde olumlu oy vermiş olmasına rağmen, ondan sonra UBP-DP Hükümeti döneminde tekrar yasa komitede ellenerek Genel Kurula sevk edilme oylaması da yapıldığında yine Demokrat Partinin oyları ile bu Kurula gelmiş ve hükümette de büyük bir çıkmaz meydana gelmiştir. 



	(Meclis Başkan Yardımcısı Sayın Ünal Üstel Meclis Başkanlık Kürsüsünü Sayın İlker Nevzat’a devreder.) 



	Çünkü ondan sonra Demokrat Parti itirazları çerçevesinde uzunca bir süre Meclis çalışmaları da askıya alınmak zorunda kalmıştı. Değerli arkadaşlar; orta yerde Cumhuriyetçi Türk Partisi ile bu üç parti arasında temel bir fark vardır, temel bir yaklaşım vardır. Bu temel yaklaşım da, günümüzün ekonomik koşullarında zam furyası getirmeden belediyelerin işlerini çevirebilecekleri bir yapıda bir gelire de sahip olmaları meselesidir. Yani bir taraftan halkımıza dönük olarak yeni bir zam ortamının yaratılmaması, diğer taraftan ise belediyelerin gelirlerini de artıma olmalıydı esas nokta. 



	HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Güzelyurt) (Yerinden) - 33’üncü olur Sayın Adem. 



	SONAY ADEM (Devamla) - Efendim?



	HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) - 33’üncü maddede bu 2002 yılında gelmeyecek bir artış konusudur. 



	SONAY ADEM (Devamla) - Evet işte uzlaşılan nokta odur.  Ben o zaman soruyorum Ulusal Birlik Partisine...



	HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) - Oyunuz niye ret oldu o zaman?



	SONAY ADEM (Devamla) - Hani bu belediyelerin hepsi iflas noktasına geldiydi ve ısrarla harçların artılması yönünde bir çaba içerisindeydi, birincisi bu. Bu ertelendi 1 Ocak 2003’e. Yani belediyelerin yeni gelir elde etme noktasında büyük bir yoksulluk oluşuyor şimdi bu önümüzdeki dönem arasında. Peki bu açığı kapatmak için Cumhuriyetçi Türk Partisi tarafından önerilen belediyelere devlet bütçesinden yapılan katkının artırılması noktasına niye karşı çıkıyorsunuz? Çünkü ortada bir gerçek var ki belediyelerin gelire ihtiyacı vardır. 



	İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Onu söyleyim? O artışları...



	SONAY ADEM (Devamla) - Tam Demirel üslubu diyor Sayın İrsen Küçük. 



	EKONOMİDEN SORUMLU DEVLET BAKANI VE BAŞBAKAN YARDIMCISI SALİH COŞAR (Yerinden) - Yani emlâk vergilerinden alacak.



	SONAY ADEM (Devamla) - Efendim?



	SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Emlak vergilerini artıracağız, merak etme. 



	SONAY ADEM (Devamla) - Evet. Şimdi dolayısıyla bu samimiyetsiz yaklaşım değerli arkadaşlar, her iki parti açısından da güya uzlaşıldı gibi görüşülen bu samimiyetsiz yaklaşım, belediyeleri aslında kurtarmayan ve bu Yasanın bugün geçmesine de gerek olmayan bu yaklaşımda, bir durumla karşı karşıyayız. Yani bütün bu velvelenin orta yere çıkmasının sonucunda doğan çocuk özürlü doğmuştur. Doğru dürüst birşey orta yere çıkmamıştır. Sayın Salih Coşar’ın dediği önemli bir nokta vardır; neydi o önemli nokta? Yeniden bu memleketin bir idari reforma ihtiyacı vardır. Eğer bu Yasa böyle çıkacaksa, zaten bir mana ifade etmez. Dolayısıyla bu idari reformun yapılabilmesi için, hükümet bizimle birlikte bir çaba içerisine girebilir ve bu idari reformu gerçekleştiririz bu memlekette ve gerçekten büyük bir katkı yaparız bu memleketin insanına öyle bir şeyi yapmakla. Aksi takdirde bunun ortaya çıkması bir mana gerçekten ifade etmeyecek. 



	Son olarak şunu söylemek istiyorum. Cumhuriyetçi Türk Partisi olarak tabii önerdik komitede, iktidar tarafından reddedildi, devlet bütçesinden katkı artırılması konusunu. Ama bir noktaya daha değinerek sözlerimi bitirmek istiyorum. Değerli arkadaşlar; ülkemizde resmen büyük bir kaos var bu trafik konusunda gerçekten büyük bir kaos var ve her gün muhakkak kazalar oluyor. Ölümlü kazalar oluyor ve bu iş için çareler arıyoruz ve en sonunda herkesin üzerinde mutabık kaldığı bir noktada uzlaşılmıştır. O da nedir? Trafiği tek elde toplamak, bir birim oluşturmak ve bu bir birim çerçevesinde bu işleri düzenlemek. Ama bütün bu uğraşlar verilirken ne yaptığımızı bilmeden yine bu Belediyeler (Değişiklik) Yasa Tasarısına, belediyelere trafik cezası kesme yetkisini de sıklaştırdık. 



	Değerli arkadaşlar; bu büyük bir kaos yaratacak. İnsanlarla belediye zabıtası ve polisle büyük bir çelişki ortaya çıkacak, çatışacak insanlar ve mecbur kalacağız göreceksiniz en sonunda bu işi yeniden düzenlemek için bir değişikliğe gidelim. Bu olabilecek birşey değildir. Size gayet samimi söylüyorum, bu iş muhalefetlik iktidarlık meselesi de değil. Doğru bir tavırdır diyorum. Büyük bir kaos ortaya çıkacak. Hiç olmazsa diyorum bu maddeyi bu Tasarıdan lütfen çıkarın. Yani bir; belediyelere yeni bir külfet meydana getirecek. Çünkü bu cezaları kesmek için yeni istihdamlar yapmak zorunda kalacak. İkincisi de bu istihdam edilen kişilerin eğitimleri meselesi ortaya çıkacak. Eğitseniz bu defa yurttaşlarla kavgalar orta yere çıkacak. Dolayısıyla bu işlerden uzaklaşmak gerekiyor diye düşünüyorum. Beni dinlediğiniz için saygılar sunuyorum. 



	BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Adem. 



	Başka söz almak isteyen var mı? Yoktur. 26’ncı maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Oyçokluğu ile geçmiştir. 



	27’nci maddeyi okur musunuz?



	KÂTİP - 



Esas Yasanın

103’üncü

Maddesinin�27. Esas Yasa, 103’üncü maddesinin (1)’inci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (1)’inci fıkra konmak suretiyle değiştirilir:

��Değiştirilmesi��“(1)�Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti deniz ve hava limanlarından çıkış yapan kişi ve araçlardan ilgili belediye tarafından 500,000.-TL (Beş Yüz Bin Türk Lirası) ile 20,000,000.-TL (Yirmi Milyon Türk Lirası) arasında Belediye Hizmetlerinden Yararlanma Resmi alınır. Bu resim, Belediye Meclisince hazırlanacak Bakanlıkca önerilecek ve Bakanlar Kurulunca onaylanacak bir tüzükle belirlenir.”



��

	BAŞKAN - 27’nci maddeyi...



	Söz almak isteyen var mı?... Yoktur. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile geçmiştir. 28’inci madde. 



	KÂTİP - 



Esas Yasanın 105’inci

Maddesinin�28. Esas Yasa, 105’inci maddesine bağlı Sekizinci Cetvel kaldırılmak ve yerine bu Yasaya ekli yeni Sekizinci Cetvel konmak suretiyle değiştirilir.��Değiştirilmesi

SEKİZİNCİ CETVEL

�



��

�



SEKİZİNCİ CETVEL

(Madde 105)

Panayır ve Festival Harçları

���(1)�Pavyon için her metre kareye günde;          400,000.-TL ile 5,000,000.-TL arası��(2)�Oturma amaçlarıyla tahsis edilen açık         250,000.-TL ile 3,000,000.- TL arası

alanlarda her metre kare için günde;��(3)�Lunapark ve sirk kurulacak yerin her       250,000.-TL ile 3,000,000.- TL arası

metre kare için günde;



��

	BAŞKAN - 28’inci maddeyi..



	Buyurun Sayın Komite Başkanı. 



	NURTEN HÜDAVERDİOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Bu maddenin cetvelle birlikte oylanmasını öneriyorum. 



	BAŞKAN - 28’inci maddeyi cetvelle birlikte oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?...  Oyçokluğu ile geçmiştir. 29’uncu madde. 



	(Sekizinci Cetvel 28’inci maddeye eklenmiştir.)



	KÂTİP - 



Esas Yasanın 108’inci 

Maddesinin�29. Esas Yasa, 108’inci maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 108’inci madde konmak suretiyle değiştirilir: 

�����Değiştirilmesi�“Devlet

Gelirlerinden Pay �108.�(1)�Belediyelere, Devlet Bütçesinde öngörülen yerel gelirlerin ( 6’sı (Yüzde Altısı) oranında pay ayrılır.

�����(2)�Yukarıdaki (1)’inci fıkra uyarınca belirlenecek pay, en son nüfus sayımında ortaya çıkan nüfus oranı üzerinden belediyelere bölüştürülür.�����(3)�Bu paydan ayrı ayrı her belediyeye düşen miktarın 1/12 bir bölü onikilik oranı her ayın en geç onbeşine kadar ilgili belediyeye ödenir.�����(4)�Belediyeler, Devlet Bütçesinden kendilerine ayrılan yerel gelirlerin ( 6’sı (Yüzde Altısı) oranındaki payın en az 1/6 (Altıda Biri) oranındaki kısmını altyapı için kullanırlar ve bunu yıllık bütçelerinde gösterirler.�����(5)�Belediyelerin metro, kanalizasyon, salhane, sosyal konut, yol ve su şebekeleri ile çöp imha veya ayrıştırma tesislerinin kurulması, yenilenmesi, geliştirilmesi gibi projeleri Devlet tarafından ayrıca desteklenir ve bu amaç için gerekli ödenekler Devlet Bütçesine konur.”��

	BAŞKAN - 29’uncu maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?...Çekimser?... Oyçokluğu ile geçmiştir. 



	KÂTİP - 



Esas Yasanın 122’nci  Maddesinin

Değiştirilmesi�30.�(1)�Esas Yasa, 122’nci maddesinin (2)’nci  ve (3)’üncü fıkraları  kaldırılmak ve yerlerine sırasıyla aşağıdaki yeni (2)’nci, (3)’üncü, (4)’üncü, (5)’nci ve (6)’ncı fıkralar konmak suretiyle değiştirilir:����“(2)�Sabit para cezası gerektiren trafik suçları şunlardır:����(A)�Emniyet nedenleri ile gerekli olduğu süre dışında diğer araçların hareketlerini geciktirmek veya engellemek.��					      (B)�Üniformalı Kolluk Görevlisinin talimatına riayet etmemek.��                                                                (C)�Belediye Meclisi, polis makamları, trafiği kontrol veya düzenlemekle yetkili başka herhangi bir makamın emri ile veya onlar tarafından, motorlu araç sürücülerine delalet için, herhangi bir yol üzerine veya yanına yerleştirilmiş, yazılmış veya çizilmiş “Durmak veya Beklemek Yasaktır” veya “Park Etmek Yasaktır” levhalarına riayet etmemek.��                                                               (Ç)                                                            �Araç sürücüsünün aracını herhangi bir köşe veya yol işaretinden 9.15 metre kadar olan bir mesafe içinde veya trafik ışıklarından veya bir işaret vericiden 45.70 metre veya tespit edilmiş bir yaya geçidinden veya otobüs durağından 13.70 metre kadar olan bir mesafe içinde veya kenarı boyunca sarı renkli hatla işaretlenmiş bir araba yolu üzerinde durdurmak.��                                                               (D)                                                             �İtfaiye, polis karakolu, okul, cami, kilise, hastahane, klinik, sinema, tiyatro, park veya otobüs terminalinin giriş veya çıkış yerinde park etmek.��                                                               (E)�Bir kaldırım üzerinde motorlu araç durdurmak veya park etmek.��                                                               (F)                                                              �Kolluk Görevlisinin talebine rağmen, kimliği, sürüş ehliyeti ile araca ait diğer belgeleri göstermemek.��                                                               (G)                                                              �Belediye Meclisinin saptadığı park için tespit edilmiş kurallara riayet etmemek veya park etme müddetini ihlal etmek veya park etme ücretini ödememek veya araç park saatine (parkmetre) gerektiği miktarda parayı veya jetonu atmamak.��� (3)�Yukarıdaki (1)’inci fıkrada belirtilen suçları işleyen kişi, kuruluş veya işyerlerine belediye Kolluğu Görevlisi, sağlık personeli veya Belediye Başkanının görevlendireceği belediye personeli tarafından; (2)’nci fıkrada belirtilen trafik suçlarını işleyen kişilere  Belediye Başkanın, Belediye Müdürünün veya Belediye Şube Amirinin yetkili kılacağı belediye Kolluk Görevlisi tarafından bu maddede öngörülen sabit para cezası kesilir.���(4)�(A)





















(B)�Yukarıdaki (1)’nci fıkranın (A), (B), (Ç) ve (G) bentlerinde öngörülen suçlar için  kesilecek sabit para cezası 8.000.000.-TL(Sekiz Milyon Türk Lirası); (Ğ) bendinde öngörülen suçlar için kesilecek sabit para cezası 10.000.000.-TL(On Milyon Türk Lirası) ve  (C), (D), (E), (F), (H) (I) ve(İ) bendlerinde öngörülen suçlar için kesilecek sabit para cezası ise 5.000.000.-TL(Beş Milyon Türk Lirası)’dır.

Yukarıdaki (2)’nci fıkranın (A), (Ç),  (E) ve (G) bendlerinde öngörülen trafik suçları için  kesilecek sabit para cezası 3.000.000.-TL(Üç Milyon Türk Lirası); (D) bendinde öngörülen trafik suçları için kesilecek sabit para cezası 4.000.000.-TL(Dört Milyon Türk Lirası); ve  (B),(C) ve (F) bendlerinde öngörülen trafik suçları için kesilecek sabit para cezası 5.000.000.-TL(Beş Milyon Türk Lirası)’dır.���(5)�Yukarıdaki (1)’nci ve (2)’nci fıkralarda belirtilen suçlarla ilgili belediye görevlileri veya belediye Kolluk Görevlisi tarafından kesilen sabit para cezası ilgililere yazılı olarak tebliğ edilir. (2)’nci fıkrada belirtilen trafik suçları ile ilgili belediye Kolluk Görevlisi tarafından kesilen sabit para cezaları, cezanın kesildiği anda araç sahibi veya sürücüsüne verilmek; araç sahibi ve sürücüsünün aracında olmaması halinde ise ilgili evrak, aracın kolayca görülebilecek uygun bir yerine iliştirilmek suretiyle tebliğ edilir.���(6)�Yukarıdaki (1)’inci ve (2)’nci fıkralarda belirtilen suçlarla ilgili tebliğ edilen sabit para cezası,  tebliğ tarihinden başlayarak  onbeş gün içinde tebligatta gösterilen yere makbuz karşılığında ödenir. Ödeme yükümlülüğünün başlama tarihi tebliğin yapıldığı gündür. Onbeş gün içinde ödenmeyen sabit para cezası bir kat artırılır. Artırılmış sabit para cezasının onbeş gün içinde yine ödenmemesi halinde, yargı işlemleri başlatılmak üzere Hukuk Dairesine gönderilir.”



��

	BAŞKAN - 30’uncu maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile geçmiştir. 31.



	KÂTİP - 



Esas Yasanın 124’nci  Maddesinin

Değiştirilmesi�31.�(1)�Esas Yasa, 124’üncü maddesinin (2)’nci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (2)’nci fıkra konmak suretiyle değiştirilir:

�����“(2)�Helaların bu Yasanın, l6’ncı maddenin (9)’uncu fıkrasında belirtilen ve belediye tarafından yapılan denetimlerde sağlık kurallarına aykırı bulunması sonucu belediye tarafından verilen kapatma cezasına uymayanlar;�����bir suç işlemiş olurlar ve mahkumiyetleri halinde 50.000.000.-TL (Elli Milyon Türk Lirası)'na kadar para cezasına veya üç aya kadar hapis cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilirler. 

	Ayrıca Mahkeme bu gibi işyerlerini sürekli kapatabilir.”

����(2)�Esas Yasa, 124’üncü maddesinin (4)’üncü fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (4)’üncü fıkra konmak suretiyle değiştirilir:

�����“(4)�Bu Yasanın 21’'inci maddesinin (4)’üncü fıkrasının (B) bendinde belirtilen belediye sınırları içinde belediyeden izinsiz ağıl, mandıra ve kümesler kuran veya saptanan sayıdan fazla büyükbaş, küçükbaş, kanatlı veya kanatsız her türlü hayvan besleyen kişi bir suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde 50.000.000.-TL (Elli Milyon Türk Lirası)'na kadar para cezasına veya üç aya kadar hapis cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir.”

����(3)�Esas Yasa, 124’üncü maddesinin (5)’inci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (5)’inci fıkra konmak suretiyle değiştirilir:

�����“(5)�Rahatsızlık dolayısıyla sabit para cezası kesilen ve belediyece belirlenecek süre içerisinde rahatsızlığı gidermeyen kişi veya kişiler veya 25’inci maddenin (2)’nci fıkrasının (B) bendi uyarınca rahatsızlığın belediye tarafindan giderilmesi için yapılan harcamayı öngörülen süre içerisinde ödemeyen kişi veya kişiler, suç işlemiş olurlar ve mahkumiyetleri halinde 50.000.000.-TL (Elli Milyon Türk Lirası)’'na kadar para cezasına veya üç aya kadar hapis cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilirler.”

����(4)�Esas Yasa, 124’üncü maddesinin (6)’ncı fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (6)’ncı fıkra konmak suretiyle değiştirilir:

�����“(6)�Bu Yasanın 25’inci maddesinin (3)’üncü fıkrası veya 26’ncı maddesinde belirtilen Mahkeme Emirlerine veya 27’nci maddedeki yasaklama kararına kasten uymayan veya Mahkemenin bu emir veya yasaklama kararının yerine getirilmesinde ihmali görülen kişiye, mahkeme, rahatsızlık yaptığı her gün için 20,000,000. TL (Yirmi Milyon Türk Lirası) para cezası ödemesini emredebilir.”

����(5)�Esas Yasa, 124’üncü maddesinin (7)’nci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (7)’nci fıkra konmak suretiyle değiştirilir:

����� “(7)�Belediye görevlilerinin veya sağlık işleriyle görevli Bakanlığın doktorunun mahkeme emri ile herhangi bir yere girişini engelleyen herhangi bir kişi suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde 50.000.000.-TL (Elli Milyon Türk Lirası)’na kadar para cezasına veya üç aya kadar hapis cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir. ”

����(6)�Esas Yasa, 124’üncü maddesinin (9)’uncu fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (9)’uncu fıkra konmak suretiyle değiştirilir:�������bir suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde 50.000.000.-TL(Elli Milyon Türk Lirası)’na kadar para cezasına çarptırılabilir.”

������(7)�Esas Yasa, 124’üncü maddesinin (10)’uncu fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (10)’uncu fıkra konmak suretiyle değiştirilir: ��������������“(10) �Bu Yasanın öngördüğü şekilde meslek, ticaret, iş veya zanaatla ilgili olarak izin bulunduran;����������������(A) �Bu konuda yetkili kılınan herhangi bir memura veya yetkili kılınan belediye memurunun talep halinde izin ibraz etmez veya ibraz etmeyi ihmal ederse; veya��������(B)�Namına çıkarılan izni kiralar veya başkasına devrederse; veya��������(C) �İzin almadığı halde başka herhangi bir şeyi ibraz eder veya gösterirse veya izni olmayan herhangi bir kâğıt veya benzeri bir şey kullanırsa;�������bir suç işlemiş olur ve mahkûmiyeti halinde 50.000.000.-TL(Elli Milyon Türk Lirası)’na kadar para cezasına çarptırılabilir.”������(8)�Esas Yasa, 124’üncü maddesinin (11)’inci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (11)’inci fıkra konmak suretiyle değiştirilir:

������  “(11)�Bu Yasanın 81'inci maddesinde belirtilen meslek izninin alınmaması veya iznin amacı dışında kullanılması halinde kişi suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde 50.000.000-TL (Elli Milyon Türk Lirası)’na kadar para cezasına veya üç aya kadar hapis cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir. ”

����(9)�Esas Yasa, 124’üncü maddesinin (12)’nci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (12)’nci fıkra konmak suretiyle değiştirilir:

������“(12)�Bu Yasanın 84'üncü maddesi kurallarına aykırı olarak seyyar  satıcılık yapan bir kişi suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde 50.000.000.-TL (Elli Milyon Türk  Lirası)’na kadar para cezasına çarptırılabilir.”

����(10)�Esas Yasa, 124’üncü maddesinin (13)’üncü fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (13)’üncü fıkra konmak suretiyle değiştirilir:

������“(13)�Bu Yasanın 93’üncü maddesinin (3)’üncü fıkrasında öngörülen izni çıkarmadan su satışı yapanlar suç işlemiş olurlar ve mahkumiyetleri halinde 50.000.000.-TL (Elli Milyon Türk Lirası)’na kadar para cezasına veya üç aya kadar hapis cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilirler.”



����(11)�Esas Yasa, 124’üncü maddesinin (15)’inci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (15)’inci fıkra konmak suretiyle değiştirilir:

�������“(15)�Bu Yasanın 98’inci madde kurallarına aykırı olarak belediyeden izin almadan yolu, meydanı, kaldırımı, pazarı, sokağı ve bu gibi yerleri izinsiz  işgal eden ve kullanan kişiler bir suç işlemiş olurlar ve mahkumiyetleri halinde 50,000,000.-TL (Elli Milyon Türk Lirası)’na kadar para cezasına veya üç aya kadar hapis cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilirler. ”

�����(12)�Esas Yasa, 124’üncü maddesinin (16)’ncı fıkrasının (A) bendinin (l) alt bendi kaldırılmak ve yerine yeni (l) alt bendi konmak ve yeni (m) alt bendi eklenmek suretiyle değiştirilir:

��������“(l)�Herhangi bir sokak veya meydanın ismine ilave yapmak veya ilave edilmesine izin veren veya yasal olarak konmuş veya asılmış herhangi bir sokak veya meydan ismini kaldıran, tahrip eden, silen veya bozan veya kaldırılmasına, tahrip edilmesine  veya bozulmasına sebep olan; ������(m)�Bu Yasanın 85’inci maddesine ve/veya o madde altında yapılan tüzüklerin herhangi bir maddesine aykırı davranan;

�����herhangi bir kişi suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde 50,000,000.TL (Elli Milyon Türk Lirası)’na kadar para cezasına veya üç aya kadar hapis cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir.”

�����(13)�Esas Yasa, 124’üncü maddesinin (17) fıkrasının (A) bendi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (A) bendi konmak suretiyle değiştirilir:

������“(A)�Bu Yasanın öngördüğü herhangi bir görevi yaparken herhangi bir belediye memur veya müstahdemine engel olan kişi, bir suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde 50.000.000.-TL (Elli Milyon Türk Lirası)’na kadar para cezasına veya üç aya kadar hapis cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir.”

����(14)�Esas Yasa, 124’üncü maddesinin (17)’nci fıkrasından hemen  sonra, aşağıdaki yeni (18)’inci fıkra eklenmek suretiyle değiştirilir:

������“(18)�Bu Yasanın 122’nci maddesinin yeni (2)’nci fıkrasında düzenlenen trafik suçlarını işleyen kişiler hakkında, konunun mahkemeye intikali ve mahkumiyeti halinde 50.000.000.-TL (Elli Milyon Türk Lirası)’na kadar para cezasına veya üç aya kadar hapis cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilirler. ”



��

�

	BAŞKAN - 31’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Oyçokluğu ile geçmiştir. 32’nci madde. 



	KÂTİP - 



Esas Yasanın 127’nci Maddesinin�32. Esas Yasa, 127’inci maddesinin (2)’nci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (2)’nci fıkra konmak suretiyle değiştirilir:

��Değiştirilmesi





48/1977

  28/1985

  31/1988

  31/1991

  23/1997

  54/1999��“ (2)�(A)













(B)�Bu Yasada belediye alacakları için ödeme süresi bulunan ve ödeme süresi içinde kurallara uygun olarak ödenmeyen belediye alacakları için gecikme zammı alınır. Gecikme zammının hesaplanmasında Kamu Alacaklarının Tahsili Usulü Yasasında öngörülen kurallar uygulanır.



Yukarıdaki (A) bendi dışında kalan alacaklarla ilgili olarak istendiği tarihten başlayarak bir ay içerisinde ödenmeyen veya taksitle tahsil edilmesi gerekli olup taksit süresi içinde ödenmeyen belediye alacakları hakkında gecikme zammı yukarıdaki (A) bendinde öngörülen kurallara göre hesaplanır.”



��

	BAŞKAN - 32’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Oyçokluğu ile geçmiştir. 



	KÂTİP - 



Yürürlüğe Giriş ve

Uygulama Kuralları�33. Bu Yasanın 4’üncü maddesi kuralları ilk yerel seçimlerin yapılacağı tarihten; 12’nci, 15’inci,16’ncı, 19’uncu, 20’nci, 21’inci, 27’nci ve 28’nci maddeleri ve bu maddelere bağlı cetveller 1 Ocak 2003 tarihinden; diğer maddeleri ise Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.��

	BAŞKAN - 33’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Oyçokluğu ile geçmiştir. 



	Sayın milletvekilleri; Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi, kısa isim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. Oylama da İçtüzüğün 155’nci maddesi gereğince açık oylama olacaktır. Kısa ismi okuyunuz lütfen. 

�	KÂTİP -



Kısa İsim

51/1995

�1. Bu Yasa, Belediyeler (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Belediyeler Yasası ile birlikte okunur.

��

	BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Yasanın  bütününü oylarınıza sunuyorum. Adı okunan milletvekili lütfen kabul, ret veya çekimser demek suretiyle oyunu kullanacaktır. Oylama cetvelini okur musunuz lütfen?



	KÂTİP - 





BELEDİYELER (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISININ 

OYLAMA CETVELİ



Kabul Edenler:�Kabul Etmeyenler:�Toplantıya Katılmayanlar: 

��Hüseyin A. Alanlı�Sonay Adem�Kenan Akın��Mehmet Albayrak�Sümer Aygın�Mustafa Akıncı��Mustafa Arabacıoğlu�Gülboy Beydağlı�Derviş Akter��Savaş Atakan�Fatma Ekenoğlu�Hüseyin Angolemli��Salih Coşar�Kadri Fellahoğlu�Mehmet Bayram��Derviş Çobanoğlu��Gülsen Bozkurt��Serdar Denktaş��Ertuğrul Hasipoğlu��Tansel Doratlı��Kemal Havalı��Derviş Eroğlu��Osman İmre��Tahsin Ertuğruloğlu��Mehmet E. Karagil��Hatice Faydalı��İlktaç Karayel��Hasan Hasipoğlu��Tahsin Mertekçi��Nurten Hüdaverdioğlu��Yusuf Özkum��Ersoy İnce��Vehbi Z. Serter��İlkay Kâmil��Ferdi Sabit Soyer��Ahmet Kâşif��Mehmet Ali Talat��İrsen Küçük��Ünal Üstel��Salih Miroğlu����İlker Nevzat����Hüseyin Özgürgün����Hüseyin Öztoprak����Önder Sennaroğlu����Hüseyin Ş. Serdaroğlu����Hasan Taçoy����Türkay Tokel����Süha Türköz����Hüseyin Yenigün����



  	BAŞKAN - Sayın Milletvekilleri, oylama sonucunu tutanağa göre açıklıyorum.  27 Kabul, 5 Ret, 17 katılmayan milletvekilimiz vardır.  Çekimser yoktur.  Hayırlı ve uğurlu olmasını temenni ederiz. Oyçokluğu ile geçmiştir. Sayın milletvekilleri, çoğunluğumuzun kapatma arzusu olduğu bilgime getirilmiştir.  Kapatmayı oylarınıza sunuyorum.  



	SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden)-  Söz istiyorum Sayın Başkan.



	BAŞKAN - Buyurun Sayın Adem.



	SONAY ADEM (Gazi Magosa) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri, görülmektedir ki Denktaş-UBP iktidarı hem hükümeti idare edemiyor, hem de  Meclisi çalışmama gibi çok öel bir görevle yükümlü olduğunu sanıyor.  Bütün ülke yangın yerine dönmüş ki gerek Meclisin çalışmalarını engellemek, ve yasaların  görüşülmesini engellemek bu memlekette yapılabilecek en büyük kötülüktür.  Bundan ötürü Cumhuriyetçi Türk Partisi olarak Denktaş-UBP iktidarını bu  tavrından ötürü  şiddetle protesto  ediyoruz.



	BAŞKAN - Teşekkür ederiz.



	SÜHA TÜRKÖZ (Güzelyurt) (Yerinden)- Böyle bir oluşum yoktur efendim.



	BAŞKAN - Söz istiyor musunuz? Sayın Denktaş buyurun efendim.  



	SERDAR DENKTAŞ (Lefkoşa) - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri, Sayın CTP milletvekili resmen trübünlere oynar.  Resmen trübünlere oynar.  Bu Mecliste şu anda gündemde olan konu, memleketin yangın yeri ile ilgili bir konu değil.   Bir önceki yasada pahalılığın bir yerde engellenmesi için yapılan bir çalışma vardı.  Bu çalışma neticede olumlu sonuçlanmıştır.  Bunu ortaya koyduk diye biz suçlanmaktayız şimdi.  Bir sonraki yasa, ki Salı gün görüşülecek memleketin yangını ile ilgili bir yasa değil ama Sayın milletvekili geliyor buraya, burada çalışalım.  Peki çalışalım, memleketteki yangını söndürmek için ne öneri getiriyorsunuz buraya.  Ne öneri getirdiniz bugüne kadar ki şimdi hükümeti suçluyorsunuz, saygılar sunarım.  



	BAŞKAN - Teşekkür ederim, başka söz almak isteyen var mı?



	BAŞKAN - Oturumu oylarınıza sunuyorum, kapanmasını.  Kabul Edenler?  Kabul Etmeyenler? Oyçokluğu ile kapatıyorum.





Kapanış Saati: 13.27

�

CUMHURİYET MECLİSİ

GÜNDEMİ

 9’uncu Birleşim

25 Ekim 2001, Perşembe

                                                                Saat: 10.00



GÜNDEM:

 I. �BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI.

�� II. �ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER.������III.�SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER.

��IV.�SORULAR.

��V.�GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI.

��VI. �GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER:

���(1)�Genel Kurul tarafından 7’nci maddesinden itibaren bir daha görüşülmek üzere komiteye iletilen “Belediyeler (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:210/3/2000) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Ek Raporu.���(2)�Yataklı Tedavi Kurumları Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:247/3/2001) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.

���



�(3)�Birleştirilmiş Din İşleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik No:2) Yasa Tasarısı (Y.T.No:199/3/2000 ve  Y.Ö.No:23/3/2001) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.

���(4)�Çevre (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:244/3/2001) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.

���(5)�Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Sigorta ve Reasürans Şirketler Birliği Yasa Tasarısı (Y.T.No:231/3/2001) ve  İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.

���(6)�Bazı Yasaların Yürürlükten Kaldırılmasına İlişkin Yasa Tasarısı (Y.T.No:209/3/2000) ve Yasaların Güncelleştirilmesine ilişkin Geçici Özel Komitenin Tasarıya ilişkin Raporu.��
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